

ATA N.º 20/2022

**ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA DE 17 DE OUTUBRO DE 2022 DA
CÂMARA MUNICIPAL DE PENAFIEL**

-----No dia dezassete de Outubro do ano dois mil e vinte e dois, pelas 15:11:00, nesta Cidade de Penafiel, no salão Nobre dos Paços do Município, estando presentes o Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Penafiel, Antonino Aurélio Vieira de Sousa e os Excelentíssimos Senhores Vereadores, Adolfo Amílcar Moreno, Agostinho César Gomes Soares, Daniela Marisa da Rocha Oliveira, Lúcia Manuela da Silva Rocha, Mateus António da Silva Oliveira, Rodrigo dos Santos Lopes, Susana Paula Barbosa Oliveira, comigo, Anabela Tavares, Chefe da Unidade Administrativa e de Apoio aos Órgãos Autárquicos, realizou-se a REUNIÃO ORDINÁRIA PÚBLICA, da Câmara Municipal de Penafiel. -----

-----O Senhor Vereador Pedro Miguel Santana Cepeda não esteve presente por se encontrar de licença de paternidade. -----

-----O Senhor Vereador Paulo César Araújo Correia comunicou a sua ausência, por motivos profissionais, solicitando a sua substituição pelo eleito imediatamente a seguir na lista pela qual foi eleito, Mateus António da Silva Oliveira, nos termos do disposto no artigo 78 n.º 1 e 2 e 79 n.º 1 da Lei n.º 169/99 de 18 de setembro, com as alterações introduzidas pela Lei n.º 5-A/2012 de 11 de janeiro. -----

-----As faltas foram justificadas pela Câmara Municipal.-----

I - PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA -----

INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DA CÂMARA MUNICIPAL -----

-----**O Senhor Presidente da Câmara Municipal** propôs a atribuição dos seguintes votos de louvor:-----

-----À Secção de Atletismo do Futebol Clube de Penafiel, pela conquista da 18ª Taça de Portugal de corrida em montanha por equipas e aos seus atletas Tiago Pereira, campeão nacional em seniores masculinos e Júlia Conceição, campeã nacional em veteranas femininas. -----

-----Ao piloto penafidelense José Eduardo Rodrigues, pelo facto de ter obtido o 1º Lugar no Championnat de France Camions 2022. -----

----- Os votos de louvor foram subscritos por todos e aprovados por unanimidade. -

----- **O Senhor Vereador Mateus Oliveira** propôs a aprovação de um voto de louvor a Mariana Silva e a Hélio Silva, pelo facto se terem sagrado campeões mundiais de peso morto e powerlift, respetivamente, na PRO League World Championship 2022.

----- O voto de louvor foi subscrito por todos e aprovado por unanimidade.-----

----- Falou acerca do edificio do antigo posto médico de Paço de Sousa, dizendo haver alguma confusão a propósito do que se passa e que, supostamente, já estarão a ser negociadas as saídas dos inquilinos. Pretendem, assim, saber o que é que efetivamente se passará naquele edificio. -----

----- **O Senhor Vereador Agostinho Soares** disse ter tido conhecimento de que, naquela manhã, numa sala de uma escola em Canelas estaria a chover. -----

----- **O Senhor Vereador Mateus Oliveira** mostrou um vídeo que lhes havia sido enviado onde se via a chover.-----

----- **O Senhor Presidente da Câmara** disse ser no Centro Escolar, não tendo conhecimento desse facto mas que iria tomar as devidas providências. -----

----- **O Senhor Vereador Rodrigo Lopes** disse que possivelmente já estão em curso obras de substituição a cobertura e que poderá estar relacionado com isso.-----

----- **O Senhor Presidente da Câmara Municipal** continuou dizendo que, relativamente ao edificio do antigo posto médico de Paço de Sousa, o mesmo havia sido adquirido há alguns anos com o objetivo que era o da instalação naquele local do novo quartel da GNR de Paço de Sousa, constando essa informação da deliberação da sua aquisição. Após a aquisição, ocorreu uma mudança de política do Ministério da Administração Interna, no sentido de não fazer um novo posto da GNR, antes pelo contrário, havia até a intenção de encerrar o existente. -----

----- O edificio tem dois inquilinos e, entretanto, na altura da constituição da Associação de Desenvolvimento de Paço de Sousa aquela associação acabou por ocupar uma parte do imóvel. -----

----- Entretanto, foi construído o novo posto da GNR de Paço de Sousa e a Associação de Desenvolvimento acabou por construir as suas novas instalações. -----

----- Quer o objetivo inicial, quer a ocupação pela associação deixaram de existir, pelo que foram feitos vários contactos com os inquilinos no sentido de eles poderem encontrar uma outra opção para que a Câmara pudesse vender o imóvel, uma vez que estavam esgotadas as funções para as quais tinha sido adquirido. -----

----- Como não existiu uma grande disponibilidade por parte dos inquilinos para saírem, não quiseram forçar mantendo-se a situação por mais algum tempo. -----

-----Entretanto, no âmbito da Estratégia Local de Habitação, surgiu a possibilidade de poder ser executado na Vila de Paço de Sousa um edifício a custos controlados e até a possibilidade de numa parte de imóvel ser instalada uma creche. Infelizmente, a possibilidade de ser instalada a creche não existe, estando neste momento a situação em análise. -----

-----A única decisão tomada até ao momento foi a de execução de um projeto e a sua avaliação, o que está a ser feito em articulação com a Junta de Freguesia. -----

-----Trata-se de um edifício para o qual se esgotou o principal objetivo e que, do ponto de vista arquitetónico e patrimonial, não tem qualquer valor, acrescentando que se tivesse sido ali construído o posto da GNR o mesmo teria sido demolido.-----

-----Irá também ser avaliado se o mais importante para a população daquela vila é o valor sentimental que têm pelo edifício ou a possibilidade de existência de habitações para famílias que delas necessitem. -----

-----II - ASSUNTOS INCLUÍDOS NA ORDEM DO DIA -----

-----1 - ASSUNTOS PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO -----

-----1.1 - COMPETÊNCIA PRÓPRIA DA CÂMARA MUNICIPAL -----

-----Deliberação n.º de 17 de Outubro de 2022-----

-----**Assunto:** Leitura e aprovação das intervenções referentes à ata da reunião ordinária, realizada no dia 3 de outubro de 2022. **(em arquivo)**-----

-----**Votação:** Aprovado por unanimidade.-----

-----Deliberação n.º de 17 de Outubro de 2022-----

-----**Assunto:** Projeto "Adoro o Meu Recreio".-----

-----**Proposta:** Subscrita pela Senhora Vereadora Susana Oliveira, datada de 2022-09-30 e pelo Senhor Presidente da Câmara, datada de 2022-09-30 **(Anexo I)**, documento que se dá por inteiramente reproduzido e que passa a fazer parte integrante desta ata. -----

-----**Documentos que acompanham a proposta:** Proposta subscrita pela Senhora Vereadora Susana Oliveira, datada de 2022-09-30 **(Anexo I)**, documentos que se dão por inteiramente reproduzidos e que passam a fazer parte integrante desta ata. -----

-----**Votação:** Aprovado por unanimidade.-----

----- **Deliberação n.º de 17 de Outubro de 2022** -----

----- **Assunto:** Processo disciplinar n.º 03/DISC/UJ/DGO/2022. -----

----- **Proposta:** Subscrita pela Senhora Vereadora Susana Oliveira, datada de 2022-10-14 e pelo Senhor Presidente da Câmara, datada de 2022-10-14 (**em arquivo**) documento que se dá por inteiramente reproduzido e que passa a fazer parte integrante desta ata. -----

----- **Documentos que acompanharam a proposta:** Processo disciplinar n.º 02/DISC/UJ-DGO/2022, composto por 67 (sessenta e sete) folhas (**em arquivo**), documentos que se dão por inteiramente reproduzidos e que passam a fazer parte integrante desta ata. -----

----- **Votação:** Aprovado por unanimidade, o seguinte: -----

----- - A aplicação da pena de multa (sanção disciplinar regulada nos artigos 181.º, n.º 1, alínea b), 181.º n.º 2 e 185.º, alínea a), c) e d), todos da Lei Geral do Trabalho em Funções Públicas), com o valor correspondente a uma remuneração base; -----

----- - A suspensão da execução da referida pena disciplinar, pelo período de um ano, nos termos do artigo n.º 192.º do referido diploma legal. -----

----- **Deliberação n.º de 17 de Outubro de 2022** -----

----- **Assunto:** Minuta do contrato administrativo a celebrar entre o Município de Penafiel e a Confraria do Presunto e da Cebola do Vale do Sousa relativo à cedência , a título gratuito, das frações B, D, M, N, O, P, e Q, do prédio descrito na CRP de Penafiel sob o n.º 1361 e na respetiva matriz predial sob o art.º 8751, sito na Freguesia e Concelho de Penafiel, destinadas ao desenvolvimento de atividades de interesse público, dando cumprimento ao regulamento a elaborar com as regras gerais de utilização do espaço, nomeadamente com as condições de cedência das bancas a terceiros, que terá de ser validado por escrito pelo primeiro outorgante. -----

----- **Proposta:** Subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara, datada de 2022-10-14 (**Anexo II**) documento que se dá por inteiramente reproduzido e que passa a fazer parte integrante desta ata. -----

----- **Documentos que acompanharam a proposta:** Minuta do referido contrato administrativo, plantas de localização e cadernetas prediais (**Anexo II**), documentos que se dão por inteiramente reproduzidos e que passam a fazer parte integrante desta ata. -----

----- **Votação:** Aprovado por unanimidade, bem como conferir poderes ao Senhor Presidente da Câmara Municipal para a sua assinatura. -----

-----**Deliberação n.º de 17 de Outubro de 2022**-----

-----**Assunto:** Minuta de Contrato Programa de Desenvolvimento Desportivo a celebrar entre o Município de Penafiel e o Futebol Clube de Penafiel, para a época desportiva 2022/2023, no montante de € 147.500,00.-----

-----**Proposta:** Subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara, datada de 2022-10-13 (**Anexo III**) documento que se dá por inteiramente reproduzido e que passa a fazer parte integrante desta ata. -----

-----**Documentos que acompanharam a proposta:** Informação da UGD datada de 2022-10-12, minuta de contrato programa de desenvolvimento desportivo descrito em assunto e cabimento n.º 1840 (**Anexo III**) documentos que se dão por inteiramente reproduzidos e que passam a fazer parte integrante desta ata. -----

-----**Votação:** Aprovado por unanimidade, bem como conferir poderes ao Senhor Presidente da Câmara Municipal para a sua assinatura. -----

-----**Deliberação n.º de 17 de Outubro de 2022**-----

-----**Assunto:** Minuta de Contrato Programa de Desenvolvimento Desportivo a celebrar entre o Município de Penafiel e o Sport Clube de Rio de Moinhos, para o ano desportivo 2022, no montante de € 11.000,00.-----

-----**Proposta:** Subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara, datada de 2022-10-13 (**Anexo IV**) documento que se dá por inteiramente reproduzido e que passa a fazer parte integrante desta ata. -----

-----**Documentos que acompanharam a proposta:** Informação da UGD datada de 2022-10-12, minuta de contrato programa de desenvolvimento desportivo descrito em assunto e cabimento n.º 1839 (**Anexo IV**) documentos que se dão por inteiramente reproduzidos e que passam a fazer parte integrante desta ata. -----

-----**Votação:** Aprovado por unanimidade, bem como conferir poderes ao Senhor Presidente da Câmara Municipal para a sua assinatura. -----

-----**Deliberação n.º de 17 de Outubro de 2022**-----

-----**Assunto:** Atribuição de apoio financeiro à Academia de Formação Equestre e Hipoterapia de Valongo e Campo Associação, no montante de € 1.200,00, para fazer face às despesas com a organização, desenvolvimento e integração nas atividades equestres de 306 jovens inscritos no programa Férias Desportivas 2022.-----

-----**Proposta:** Subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara, datada de 2022-10-12 (**Anexo V**) documento que se dá por inteiramente reproduzido e que passa a fazer parte integrante desta ata. -----

----- **Documentos que acompanharam a proposta:** Informação da UGD datada de 2022-09-15 e proposta de cabimento n.º 1832 (**Anexo V**) documentos que se dão por inteiramente reproduzidos e que passam a fazer parte integrante desta ata. -----

----- **Votação:** Aprovado por unanimidade. -----

----- **Deliberação n.º de 17 de Outubro de 2022**-----

----- **Assunto:** Atribuição de apoio financeiro à Cooperativa para o Desenvolvimento Desportivo e Cultural de Penafiel (CDDCP), no montante de € 750,00, para fazer face às despesas com a participação do atleta Pedro Cunha na maior prova mundial WABBA - World Amateur Body Building Association, que se realizará no dia 13 de novembro em Tarragona - Espanha. -----

----- **Proposta:** Subscrita pelo Senhor Vereador Pedro Cepeda, datada de 2022-10-10 e pelo Senhor Presidente da Câmara, datada de 2022-10-12 (**Anexo VI**) documento que se dá por inteiramente reproduzido e que passa a fazer parte integrante desta ata.

----- **Documentos que acompanharam a proposta:** Proposta subscrita pelo Senhor Vereador Pedro Cepeda, datada de 2022-10-10 e proposta de cabimento n.º 1835 (**Anexo VI**) documentos que se dão por inteiramente reproduzidos e que passam a fazer parte integrante desta ata. -----

----- **Votação:** Aprovado por unanimidade. -----

----- **Deliberação n.º de 17 de Outubro de 2022**-----

----- **Assunto:** Retificação do valor relativo aos encargos com os protocolos de autonomia financeira dos jardins e escolas do 1º ciclo do ensino básico, para vigorar no ano letivo de 2022/2023, celebrados com os agrupamentos de escolas do concelho, aprovado pela deliberação da Câmara Municipal nº 543, tomada em reunião de 2022-09-05, no sentido de constar o de 37.029,00€ e não de 34.029,00€.

----- **Proposta:** Subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara, datada de 2022-10-10 (**Anexo VII**) documento que se dá por inteiramente reproduzido e que passa a fazer parte integrante desta ata. -----

----- **Documentos que acompanharam a proposta:** informação do DGO, datada de 2022-09-30 e proposta de cabimento nº 1608 (**Anexo VII**) documentos que se dão por inteiramente reproduzidos e que passam a fazer parte integrante desta ata. -----

----- **Votação:** Aprovado por unanimidade. -----



-----**Deliberação n.º de 17 de Outubro de 2022**-----

-----**Assunto:** Prorrogação a título gracioso do prazo de execução da empreitada "Construção do Pavilhão Gimnodesportivo do Douro - Freguesia de Rio Mau", a ser executada por RVP - Rui Vilaça Pinheiro, Lda., por um período de mais 97 dias.-----

-----**Proposta:** Subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara, datada de 2022-09-28 (**Anexo VIII**) documento que se dá por inteiramente reproduzido e que passa a fazer parte integrante desta ata. -----

-----**Documentos que acompanham a proposta:** informação do DOSMA-DOMP, datada de 2022-09-28 e ofício das firma RVP - Rui Vilaça Pinheiro, Lda., datado de 2022-09-07 (**Anexo VIII**) documentos que se dão por inteiramente reproduzidos e que passam a fazer parte integrante desta ata. -----

-----**Votação:** Aprovado por unanimidade.-----

-----**Deliberação n.º de 17 de Outubro de 2022**-----

-----**Assunto:** Colocação de sinalização de perigo e informação de passagem para peões (A16a e H7) na Avenida da Ermida, Freguesia de Irivo.-----

-----**Proposta:** Subscrita pelo Senhor Vereador Pedro Cepeda, datada de 2022-10-04 e pelo Senhor Presidente da Câmara, datada de 2022-10-12 (**Anexo IX**) documento que se dá por inteiramente reproduzido e que passa a fazer parte integrante desta ata.

-----**Documentos que acompanham a proposta:** email da Junta de Freguesia de Irivo, datado de 2022-08-23, planta de localização e listagem de roteiro de processos (**Anexo IX**) documentos que se dão por inteiramente reproduzidos e que passam a fazer parte integrante desta ata. -----

-----**Votação:** Aprovado por unanimidade.-----

-----**Deliberação n.º de 17 de Outubro de 2022**-----

-----**Assunto:** Colocação de sinais de obrigação de contornar a placa ou obstáculo (D3a) na Rua do Sobreiro Torto no seu entroncamento com a Rua do Souto e a Rua Central de Figueira, Freguesia de Lagares e Figueira. -----

-----**Proposta:** Subscrita pelo Senhor Vereador Pedro Cepeda, datada de 2022-10-07 e pelo Senhor Presidente da Câmara, datada de 2022-10-12 (**Anexo X**) documento que se dá por inteiramente reproduzido e que passa a fazer parte integrante desta ata.

-----**Documentos que acompanham a proposta:** email da Junta de Freguesia de Lagares e Figueira, datado de 2022-08-23, planta de localização e listagem de roteiro de processos (**Anexo X**) documentos que se dão por inteiramente reproduzidos e que passam a fazer parte integrante desta ata. -----

-----**Votação:** Aprovado por unanimidade.-----

----- **1.2 - ASSUNTOS PARA RATIFICAÇÃO** -----

----- **Deliberação n.º de 17 de Outubro de 2022** -----

----- **Assunto:** Ratificação do despacho do Senhor Presidente da Câmara Municipal, datado de 2022-10-11 que, no âmbito do procedimento de Concurso Público com Publicidade Internacional para “CONCESSÃO DE USO PRIVATIVO DO DOMÍNIO PÚBLICO DO MUNICÍPIO DE PENAFIEL PARA INSTALAÇÃO E EXPLORAÇÃO PUBLICITÁRIA DE MOBILIÁRIO URBANO E REMOÇÃO DE PAINÉIS DE PUBLICIDADE EXTERIOR”- De acordo com a al. b) do n.º 5 do art.º 50.º conjugado com o n.º 6 de mesmo artigo, ambos do CCP - Código dos Contratos Públicos, na sua redação atual, aprovou o seguinte: -----

- - as respostas aos pedidos de esclarecimentos; -----
- - a pronúncia sobre as listas de erros e omissões;-----
- - a retificação das peças procedimentais; -----
- -a prorrogação do prazo por mais de 30 dias após a data em vigor, o que, por questões laborais, deverá ser a 14/11/2022. -----

----- **Proposta:** Subscrita pelo Senhor Presidente da Câmara, datada de 2022-10-11 (**Anexo XI**) documento que se dá por inteiramente reproduzido e que passa a fazer parte integrante desta ata. -----

----- **Documentos que acompanharam a proposta:** Informação do Juri do procedimento, datada de 2022-10-11 e pedidos de esclarecimentos das empresas concorrentes (**Anexo XI**) documentos que se dão por inteiramente reproduzidos e que passam a fazer parte integrante desta ata. -----

----- **Votação:** Aprovado por unanimidade. -----

----- **2 - APROVAÇÃO EM MINUTA DO TEXTO DAS DELIBERAÇÕES** -----

----- **Deliberação n.º de 17 de Outubro de 2022** -----

----- **Assunto:** Discussão e votação da proposta de aprovação em minuta o texto de todas as deliberações tomadas na presente reunião, nos termos do disposto no n.º 3, do artigo 57.º, da Lei n.º75/2013, de 12 de setembro. (**em arquivo**) -----

----- **Votação:** A Câmara Municipal deliberou por unanimidade, aprovar em minuta o texto de todas as deliberações tomadas na presente reunião, nos termos do disposto no n.º 3, do artigo 57.º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro. -----

-----3 - ASSUNTOS PARA CONHECIMENTO -----

-----**Assunto:** Atos praticados no uso de poderes delegados (informação com a identificação das decisões proferidas pelo Vereador Sr. Adolfo Amílcar Moreno, com competências delegadas e subdelegadas por despacho do senhor Presidente da Câmara), referentes aos dias 27 de setembro a 4 de outubro de 2022. **(Anexo XII)**-----

-----A Câmara Municipal tomou conhecimento.-----

-----**Assunto:** Resumo do Diário de Tesouraria nº 204. **(Anexo XIII)**-----

-----A Câmara Municipal tomou conhecimento.-----

-----E como mais ninguém quis usar da palavra, foi pelo Excelentíssimo senhor Presidente da Câmara encerrada a reunião pelas 15:30.-----

-----E eu, Anabela Tavares, Anabela Tavares, Chefe da Unidade Administrativa e de Apoio aos Órgãos Autárquicos, na qualidade de secretário, a subscrevo e assino, conjuntamente com o senhor Presidente da Câmara Municipal. --

-----O Presidente da Câmara Municipal: -----

